[問題]
aを正の定数とする。実数p, qが2p＋4q－a＝0を満たして変化する。
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で満たされる点（x,y）の軌跡を求めよ。
[image: image1.wmf]2

2

q

p

ap

x

+

=


[解答]
題意より
2p＋4q－a＝0　　　　　　　　　　　　　　…①
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　　　　　　　　　　　…②

②より

p2＋q2≠0

したがって、

p≠0またはq≠0　　　 　　    　　　 　　　　…③
したがって

x≠0またはy≠0　　　 　　    　　 　　　　　…④
また、題意よりa＞0なので

a≠0　　　　　　　　   　　　　　　　　…⑤

(i) p＝0のとき

②より
x＝0

したがって、①より、
q＝a/4
これと、⑤を考慮して、②に代入すると
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(ii) q＝0のとき

②より

y＝0

したがって、①より、
q＝a/2
これと、⑤を考慮して、②に代入すると
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(iii) p≠0かつq≠0のとき
②⑤よりx≠0かつy≠0が成立する。また、②⑤より
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したがって、
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　　　　　   　　　　　…⑥
同様にして、
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　　　　　　　　　　　　　　　　…⑦
⑥⑦を、2p＋4q－a＝0に代入して
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分母を払い、⑤を考慮して整理すると
x2＋y2－2x－4y＝0　　　　　　　　　　　　　　…⑧
これは、(i) (ii)の場合も含む。

⑧を変形して
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ただし、④より原点は除く。以上より、
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ただし、原点は除く。
これを図示すると右図のようになる。
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